

Сегодня в Кадриорге президент Тоомас Хендрик Ильвес наградил орденом Орлиного креста 1-й степени главнокомандующего союзническими вооруженными силами НАТО в Европе адмирала Джеймса Ставридиса, под чьим руководством были составлены планы НАТО по обороне стран Балтии и Польши и который командует подразделениями истребителей, патрулирующих воздушное пространство стран Балтии.

«Орден Орлиного креста 1-й степени – наше наивысшее признание Ваших усилий, направленных на благо нашего государства и на обеспечение надежной защиты всего нашего демократического альянса», заявил глава Эстонского государства при вручении награды, отметив также решающий вклад адмирала Ставридиса в разработку планов НАТО по обороне стран Балтии и Польши. «Орлиный крест выражает нашу благодарность за поддержку Вами Эстонии и тех принципов, которыми Эстония дорожит».

По словам президента Ильвеса, текущая операция НАТО в Афганистане наглядно демонстрирует способность союзников действовать одновременно в нескольких местах, причем стабильно и успешно.

«И все же мы должны признать, что после окончания миссии Международных сил содействия безопасности (ISAF) мир вряд ли станет совершенно мирным. Поэтому альянс НАТО должен всегда быть готовым к реагированию на новые проблемы безопасности», подчеркнул глава Эстонского государства, выразив также свою удовлетворенность обсуждением среди союзнических вооруженных сил способов сохранения быстроты реагирования и способности НАТО к совместным действиям после окончания миссии ISAF.

Президент Ильвес подчеркнул, что все союзники должны проявлять серьезный подход к задаче обеспечения кибербезопасности, поскольку: «Изменения в современном мире цифровых технологий происходят ускоренным темпом по сравнению с изменениями периода промышленной революции. Мы должны отдавать себе отчет в том, что кибербезопасность означает защиту целостности нашего общества. Иными словами: кибербезопасность – не синоним военной защиты, обороны. Виртуальное пространство одного государства – не обособленная территория, не остров».

Глава Эстонского государства отметил, что неизменным залогом успешной защиты границ НАТО остаются прочные, надежные трансатлантические связи между США и Канадой с одной стороны и европейскими союзниками с другой стороны – связи, которые зиждутся на солидарности, общих целях и повседневном совместном принятии решений.

Президент Ильвес выразил безусловную поддержку идее создания зоны свободной торговли между США и Европейским Союзом. Такая зона будет способствовать беспрецедентному сближению этих двух столь ценящих демократию регионов – сближению, которое не может быть обусловлено лишь военным сотрудничеством.

По словам главы Эстонского государства, в НАТО мы явно наблюдаем медленное и одновременно неуклонное исчезновение различий между «старой» и «новой» Европой.

«Глядя на эту так называемую «новую» Европу, мы видим, что дела у нас идут неплохо и мы оказались отличными союзниками. Надеюсь, что когда в апреле следующего года мы будем отмечать десятую годовщину вступления в НАТО, отмечаемые еще сегодня различия исчезнут окончательно», сказал президент Ильвес.

В ответном обращении адмирал Ставридис отметил, что Эстония как союзник должна служить примером для подражания, поскольку страна выполняет свои обещания и увеличила расходы на оборону до 2% от ВВП.

«Центр киберзащиты НАТО – великолепный пример важности вклада Эстонии в деятельность альянса», сказал адмирал Ставридис.

Отдел связей с общественностью
Канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229